



EXPUNERE DE MOTIVE PRIVIND OPORTUNITATEA PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE privind aprobarea participării, în calitate de partener, a Municipiului Timișoara la proiectul nr. 612749-CITIZ-1-2019-1-LV-CITIZ-NT, intitulat “European Towns Fostering Intercultural Dialogue and Combating Discrimination of Migrants and Minorities”/„Orașe europene care promovează dialogul intercultural și lupta împotriva discriminării migranților și minorităților”, proiect aprobat de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) din Bruxelles în cadrul programului „Europa pentru cetățeni” 2014-2020, Rețele de orașe și a contribuției Municipiului Timișoara în acest proiect

1. Descrierea situației actuale

Municipiul Timișoara va fi în anul 2021 Capitală Europeană a Culturii și conform dosarului cu care a câștigat competiția națională, a Strategiei Culturale a Municipiului Timișoara 2014-2024, a Strategiei de Tineret și a altor documente programatice, și-a asumat promovarea dialogului intercultural și combaterea discriminării. De asemenea, la nivelul municipiului există un Consiliu Consultativ al Minorităților Naționale, care funcționează pe baza dialogului structurat în ceea ce privește elaborarea și monitorizarea aplicării politicilor publice în domeniul minorităților naționale. Astfel, ca urmare a interesului de principiu manifestat de către administrația locală timișoreană față de proiectul intitulat „**European Towns Fostering Intercultural Dialogue and Combating Discrimination of Migrants and Minorities**”/„**Orașe europene care promovează dialogul intercultural și lupta împotriva discriminării migranților și minorităților**”, am fost informați cu privire la aprobarea de către Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) din Bruxelles, a proiectului nr. 612749-CITIZ-1-2019-1-LV-CITIZ-NT. Țările implicate, respectiv partenerii în proiect sunt: **Letonia**-Carnicava Municipality – coordonator / lider de proiect, **Spania**-Iniesta Municipality, **Albania** -Albanian Association of Municipalities, **Olanda** International Labour Association **Macedonia**-Macedonian Network of Local Action Groups, Mogila Municipality, **România**-Timișoara (Capitală Europeană a Culturii în anul 2021), **Polonia**-Aleksandrów Łódzki, **Serbia**-Novi Sad 2021 (Capitală Europeană a Culturii în anul 2021), **Croația**-Rijeka 2020 (Capitală Europeană a Culturii în anul 2020). **Italia**-Municipality of Polpenazze del Garda, **Bulgaria**-Rhodopes Center for Community Development, **Marea Britanie** Downpatrick Twinning Partnership, **Lituania** -Regional Development Agency (Capitală Europeană a Culturii în anul 2022), **Grecia**- ARSIS - Assosiation for the Social Support for Youth (tbc). Menționăm că în acest proiect mai sunt, pe lângă Timișoara încă 4 orașe foste și viitoare Capitale Europene ale Culturii, inclusiv Novi-Sad, care va fi împreună cu Timișoara Capitală Europeană a Culturii în 2021.

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

Proiectul „European Towns Fostering Intercultural Dialogue and Combating Discrimination of Migrants and Minorities”/„Orașe europene care promovează dialogul intercultural și lupta împotriva discriminării migranților și minorităților” se înscrie în obiectivele programului Capitală Europeană a Culturii conceput "cu scopul de a apropia popoarele Europei" și de a celebra contribuția orașelor la dezvoltarea culturii. Popularitatea programului, influența culturală, socială și economică tot mai sporite în ultimii ani, precum și impactul promovării multi-culturalității asupra comunităților și regiunilor determină și nevoia unei mai extinse colaborări între orașele care au deținut titlul, cele care urmează să îl dețină și cele care aspiră la el.

În acest context, Municipiul Timișoara, ca partener în proiect, are de câștigat prin împărtășirea din experiența și bunele practici care vor fi analizate în cadrul reuniunilor internaționale preconizate. De asemenea, ca oraș european definit prin dialogul intercultural, Timișoara a fost și este un oraș în care multi-culturalitatea și toleranța etnică și religioasă sunt componente definitorii, fapt pentru care poate contribui cu experiența sa la dialogul trans-european care se va realiza în cadrul proiectului. În consecință, proiectul reprezintă o oportunitate pentru Timișoara de a implica activ membri comunității în valorificarea viitoare a titlului de Capitală Europeană a Culturii(CEC) prin prisma dialogului și a combaterii discriminării.

Totodată, proiectul oferă Timișoarei oportunitatea de a mobiliza cetățeni care să ia parte activă la dezbaterile problemelor la nivel european, în orașele și țările partenere în proiect și în găsirea de soluții pentru a promova valorile fundamentale universal valabile. Proiectul se orientează spre punerea în valoare a potențialului programului CEC de a contribui la consolidarea specificului multicultural și diversificarea modalităților de integrare și cooperare a minorităților etnice și a migranților, folosind mobilizarea de resurse din cadrul CEC și permanentizarea unor acțiuni, prin includerea în programele locale și regionale multi-aniuale de finanțare, în strategii, programe și planuri de acțiune pentru orașele și regiunile participante în proiect, pentru factorii de decizie de la nivel național și european. În cadrul proiectului, partenerii vor analiza și împărtăși modalități de abordare și exemple de bună practică în combaterea discriminării și stimularea dialogului inter-cultural. Astfel, proiectul își propune:

1) să realizeze o analiză a experienței fostelor gazde ale CEC, a nevoilor și obiectivelor viitoarelor Capitale Europene ale Culturii, în cadrul seminariilor care urmează a fi organizate de către partenerii în proiect

2) să transpună în exemple de bune practici aceste experiențe spre a fi utilizate în noile inițiative de promovare a cooperării și combaterii discriminării, prin implicarea diversilor actori interesați (instituții publice, actori responsabili de proiectele CEC; organizațiile non-guvernamentale, alte sectoare din sfera educațională, de tineret, social etc.).

3) să elaboreze planuri de acțiune locale.

4) să implementeze și să monitorizeze planurile de acțiune locale

5) să transmită recomandări către programul CEC privind modalitatea de a-și spori impactul pozitiv asupra promovării dialogului și cooperării, precum și pentru combaterea discriminării.

6) să disemineze exemplele de bune practici identificate.

3. Alte informații

Proiectul va fi implementat în intervalul de timp septembrie 2019 – septembrie 2021. Suma maximă finanțată este în cuantum de 148.680 euro, prin Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) din Bruxelles în cadrul programului “Europa pentru cetățeni”, Rețele de orașe. Coordonatorul a solicitat semnarea unui Memorandum de colaborare. Textul comunicat se regăsește în anexa prezentei.

4. Concluzii

Având în vedere expunerea de motive de mai sus, considerăm necesară și oportună aprobarea participării Municipiului Timișoara, în calitate de partener, în cadrul **proiectului nr. 612749-CITIZ-1-2019-1-LV-CITIZ-NT, intitulat „European Towns Fostering Intercultural Dialogue and Combating Discrimination of Migrants and Minorities”/„Orașe europene care promovează dialogul intercultural și lupta împotriva discriminării migranților și minorităților”**, proiect aprobat de Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) din Bruxelles în cadrul programului „Europa pentru cetățeni” 2014-2020 și a contribuției financiare aferente.

PRIMAR
NICOLAE ROBU

VICEPRIMAR
DAN DIACONU